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 O aspecto “qualitativo” do número de trabalhadores na Função de Produção (FP) pode 

 ser incorporado mediante uma variável que vamos denominar de H, representando 

 o Capital Humano de um país.  Dessa forma temos que: 

 

𝑄 = 𝐴 𝐾𝛼(𝐿𝐻)(1−𝛼) = 𝐴 𝐻(1−𝛼)𝐾𝛼𝐿(1−𝛼)   (1) 

  

 Em termos per capita teríamos (onde y é PIB por trabalhador): 

 

𝑦 = 𝐴 𝐻(1−𝛼) 𝑘𝛼     (2) 

  

 Sabemos que a trajetória do k (capital por trabalhador) está determinado por: 

 

𝑘′ = 𝑠 𝑦 − (𝜇 + 𝛿)𝑘 = 𝑠 𝐴 𝐻(1−𝛼)𝑘𝛼 − (𝜇 + 𝛿)𝑘    (3) 

 

 Lembrando que no Steady-State k’=0 e depois de algumas operações algébricas temos 

 que: 

 

𝑦 = 𝐻 𝐴
1

1−𝛼 [
𝑠

𝛿+𝜇
]

𝛼

1−𝛼               (4) 

 

 Ou seja que, no SS a renda por trabalhador de um país está diretamente relacionada 

 com seu nível de capital humano. 

     


